

# 事关住房保障 这个登记系统上线运行

**新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英)** 4月1日,记者从呼和浩特市住建局了解到,为切实解决呼和浩特市收入不高的工薪群

体及首府发展所需引进人才群体的住房困难问题,进一步优化住房保障服务流程,呼和浩特市配售型保障房轮候登记系统即日起正式

上线运行。

轮候库登记系统采取“互联网+政务服务”模式,提供线上登记、进度查询等一站式服务,实现

配售型保障房申请更便捷、流程更透明、分配更公平。群众可通过“呼和浩特市青城住房保障”官方小程序登录系统,完成轮候登记。



放飞纸鸢



制作面塑“寒燕”

## 多彩民俗迎清明

4月2日,呼和浩特市玉泉区通顺街小学开展“多彩民俗迎清明 北疆文化共传承”主题活动。少先队员们通过制作面塑“寒燕”、放飞纸鸢、画彩蛋、拔河等民俗活动,感受清明节习俗,继承和弘扬中华优秀传统文化。 摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

## 呼和浩特市12338妇联维权服务中心成立

**新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠)** 4月2日,记者从呼和浩特市妇联获悉,呼和浩特市12338妇联维权服务中心已经正式成立。

该中心通过引入专业社工组织,整合信访接待办理、婚姻家庭

纠纷调解、法律援助、法律咨询、法治宣传教育、心理疏导等服务资源,面向妇女儿童和家庭受理维权服务事项,提供“一站式”综合维权关爱服务,助力提升妇联维权关爱服务能力,切实保障妇女儿童合法权益。

据了解,呼和浩特市妇联将推动各旗县区妇联整合现有资源,入驻属地综治中心、党群服务中心等,加快12338妇联维权服务中心建设全覆盖,进一步加强维权队伍建设,提升维权服务规范化、专业化水平。

## 暖心义诊 关爱孤独症儿童

**新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍)** 4月2日是第18个世界孤独症日,今年主题是“落实关爱行动实施方案 促进孤独症群体全面发展”。为让更多人了解孤独症,关爱孤独症儿童,4月1日,呼和浩特市回民区残联组织多家医疗机构组成的义诊团走进回民区天爱康复公益服务中心,为特需儿童开展专业的医疗诊断与健康指导,吸引众多患者家庭参与。

“孩子从起初只会说几个不连贯的单词到现在能够说出完整的句子,有了很大的进步。而且政府每年还给补贴2万元,减轻了家庭的经济负担。今天听了医生讲的家庭干预方法,让我对孩子康复更有信心了。”在活动现场,家长高女士激动地说。

当日,来自儿科、脑病科、神经

内外科、口腔科等专家团队早早就位,为前来咨询的家长们耐心答疑解惑。通过询问病史、专业行为评估等方式,为孤独症患儿进行精准评估与科学指导,并根据具体情况制定个性化的康复方案,开设专题讲座,深入解读孤独症的早期识别、科学干预及家庭康复技巧。

“孤独症是一种先天性、广泛性的发育障碍,主要表现为语言障碍、社交障碍和刻板行为三大核心症状,在社会交往、语言和认知、对事物的反应、感觉的调控及运动等方面存在行为异常。”内蒙古医科大学第一附属医院儿科主任医师李晓华表示,目前孤独症发病率呈现逐年上升趋势,家长发现孩子有



和孩子们一起做游戏

异常,应当及时就医,尽早筛查尽早干预。

呼和浩特市回民区残联副理事长白璐向记者介绍,近年来,回民区持续推进残疾儿童康复救助政策,全力完善孤独症儿童康复服务网络,加强康复机构建设,扩大孤独症儿童康复教育资源,推动融合教育发展,目前正在推进特殊教育学校的建设。

## 地铁空间化身文化驿站

**新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天)** 4月2日,记者从呼和浩特市交通投资集团了解到,呼和浩特地铁与呼和浩特市图书馆跨界合作,以“阅读北疆 书香青城”为主题,在地铁新华广场站、内蒙古博物院站、将军衙署站、呼和浩特市体育场站、诺和木勒站、东影路站、呼和浩特站同步启动智慧阅读服务,将原有的车站空间转化为沉浸式文化驿站,让书香随铁轨延伸至城市每个角落。

据介绍,乘客只需手机扫码,即可解锁涵盖影视原著、名家经典、热门网文等千余册电子书及有声资源。“数字图书墙”还特别设置了“精品分类听”栏目,乘客可根据自己的兴趣,在精细化、个性化的分类中选择有声书籍,候车的碎片时间,瞬间转化为与余华《活着》共情、随《三体》探索宇宙的深度阅读体验。“数字图书墙”的图书资源将会持续更新,满足不同年龄段乘客的阅读需求,提升地铁文化属性,推动文化传承与创新,让书香弥漫青城的每一个角落。创新实践不仅宣传了“北疆文化”,更以轨道交通为纽带,让全民阅读成为城市流动的风景线。